
METODIKA VYMEZOVÁNÍ ZELENÉ INFRASTRUKTURY V ÚZEMNĚ
PLÁNOVACÍ DOKUMENTACI, ZEJMÉNA V ÚZEMNÍM PLÁNU

1 / 1

 

METODIKA VYMEZOVÁNÍ ZELENÉ INFRASTRUKTURY V
ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACI, ZEJMÉNA V

ÚZEMNÍM PLÁNU

Instituce / autor: Mendelova univerzita v Brně, Výzkumný ústav Sylva Taroucy pro krajinu a okrasné
zahradnictví, v.v.i.

Datum zveřejnění: 4.5.2023
Registrační číslo: 180
Číslo projektu: TITBMMR805

Název projektu: Vymezování zelené infrastruktury v územně plánovací dokumentaci, zejména v
územním plánu, jako nástroj posilování ekosystémových služeb v území

Klíčová slova: územní plánování, zelená infrastruktura

Souhrn problematiky

Metodika poskytuje návod pro zapracování zelené infrastruktury do územního plánu. Rámcově se zabývá
obsahem zásad územního rozvoje a regulačního plánu. Metodika je členěna do dvou základních částí: část I. popisuje
cíl metodiky, terminologii a souslednost základních pracovních postupů, část II. obsahuje doplňující informace a
vysvětlení použitých postupů.

Metodika je určena pro zpracovatele i pořizovatele územních plánů, kteří reagují na nové požadavky zadání
v podmínkách současných změn prostředí. Z metodikou formulovaných nových přístupů jsou pro územně plánovací
praxi nejvýznamnější tyto:
a) metodika uvádí hlavní ekosystémové služby, ovlivňované územním plánem,
b) pro jejich podporu zavádí nové druhy ploch s rozdílným způsobem využití (plochy ohrožené erozí, plochy
se zvýšenou infiltrací vody, plochy pro rozlivy atd.),
c) při vymezování způsobu využití nově zohledňuje účinnost pro ekosystémové služby a podle toho zavádí
hierarchizaci prvků zelené infrastruktury na nosné, podpůrné (příp. doplňkové),
d)  podle jejich vlastností  a  významu v systému zelené infrastruktury využívá odstupňovanou regulaci  pro
plochy, které náleží do stejné kategorie způsobu využití,
e) od kvality stabilizovaných území v sídle odvozuje „místní standard“ pro kvalitní uspořádání prvků zelené
infrastruktury.

Cílem práce není  rozšířit  územní plány o nové kapitoly,  ale v rámci  existující  struktury a legislativy hlouběji
provázat funkční vztahy v území s cílem zvýšit efektivitu a využívání ekosystémových služeb.

Metodika bude uplatňována v rámci pořizování a zpracování změn územních plánů nebo při zpracování ÚP nových.
Okrajově se zabývá řešením zelené infrastruktury v zásadách územního rozvoje a v regulačním plánu. Metodiku
mohou využívat i další subjekty; např. obce, pro které je územní plán pořizován, nebo dotčené orgány státní správy.

Přílohy

https://www.mmr.cz/getmedia/e581c515-d751-4499-8200-d92cc6996f7f/02-Metodika-vymezovani-1.
zelene-instrastr.pdf.aspx?ext=.pdf

https://www.mmr.cz/getmedia/e581c515-d751-4499-8200-d92cc6996f7f/02-Metodika-vymezovani-zelene-instrastr.pdf.aspx?ext=.pdf
https://www.mmr.cz/getmedia/e581c515-d751-4499-8200-d92cc6996f7f/02-Metodika-vymezovani-zelene-instrastr.pdf.aspx?ext=.pdf

